

中办国办印发《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》

(上接一版)纪念馆、党史馆、烈士纪念馆、老舍博物馆等开展读书、征文、演讲、展演、夏令营冬令营等多样化的实践教育活动。深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育,用中国共产党人精神谱系教育青少年,引导其中汲取信仰力量,筑牢理想信念之基。

(五)积极引导青少年培育和践行社会主义核心价值观。深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》、《新时代爱国主义教育实施纲要》,紧紧抓住青少年价值观形成的关键时期,全面加强青少年思想道德建设,广泛开展社会主义核心价值观教育,不断强化教育引导、实践养成和制度保障。组织动员“五老”到广大青少年中深入开展爱国主义主题教育活动,弘扬爱国传统,引导青少年不断增强爱国意识和爱国情怀,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,牢固树立马克思主义祖国观、民族观、文化观、历史观,铸牢中华民族共同体意识。充分发挥各地历史文化优势,利用好历史文化遗址特别是历史文物和传统节日,大力弘扬中华优秀传统文化,引导青少年感受中华文化魅力,传承中华传统美德。深入开展“扣好人生第一粒扣子”、“大手拉小手”、“老少共筑中国梦”主题活动,广泛组织“新时代好少年”学习宣传,发挥先进典型示范引领作用,用高尚的道德精神和价值追求激励教育青少年。

(六)加强青少年法治教育和权益保护。关工委要履行好未成年人保护法、预防未成年人犯罪法规定的法定职责。持续开展“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动,推动法治教育进学校、进农村、进社区、进家庭、进企业,教育引导青少年树立尊法、学法、守法、用法意识。开展法律知识竞赛、模拟法庭和青少年维权岗等活动,提高青少年运用法律保护自身合法权益的意识和能力。

(七)实施“五老”关爱下一代工程。深化关爱助学工作,着力为青少年成长成才办实事解难事。对困境青少年的帮扶要从物质层面更多地深入到精神层面,在生活上关爱的同时更加注重从思想上关心、情感上关怀、心理上疏导,帮助他们健康成长、全面发展。动员“五老”依托儿童之家、青少年活动室、农家书屋、复兴少年宫等阵地,协同做好农村留守儿童、流动儿童、事实无人抚养儿童等青少年群体的关爱与服务工作。发挥“五老”在乡村振兴中的服务和推动作用,开展农村青年农业生产经营人才、农村二三产业发展人才、乡村公共服务人才、乡村治理人才、农业农村科技人才、乡村工匠等培训,助力培养有理想、懂技术、会管理、会经营的乡村新型青年人

才。发挥老同志传帮带作用,推进劳模工匠进校园活动,加强青少年劳动教育;大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,助力培养有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的青年产业工人队伍。

(八)优化青少年健康成长的社会环境。推动构建促进青少年德智体美劳全面发展的教育培养体系,动员“五老”参与群众性精神文明创建活动,组织青少年在课余、假期开展健康向上的文体活动和社会实践;组织“五老”担任校外辅导员,引导少先队员从小培养对党和社会主义祖国的朴素情感。认真落实家庭教育促进法,积极开展家庭教育工作,深化“五老”弘扬好家教好家风”主题活动,讲好红色家风故事,引导青少年在家做一个好孩子、在学校做一个好学生、在社会做一个好公民,助力构建家庭学校社会协同育人的工作机制。加强网络环境保护,积极运用微博、微信、手机客户端等新媒体传播正能量,引导青少年文明上网、科学上网,参与净化网络空间和网吧义务监督活动,呵护青少年健康成长。

三、推进新时代关工委建设

(九)巩固拓展组织体系。适应服务对象、服务内容、服务方式的变化和需求,按照“领导班子建设好、‘五老’作用发挥好、制度健全执行好、积极探索创新好、活动经常效果好”的标准,加强关工委组织建设。在“五老”和青少年集中的活动场所加强组织和覆盖,不断扩大关工委关爱教育青少年的渠道。加强关工委基层组织建设,支持学校、机关、社区、行政村、企事业单位、干休所等组建关工委组织,实现活动联动、资源联用、协调发展。

(十)加强教育阵地建设。坚持因地制宜,创新形式,建好全国关心下一代党史国史教育基地、中国关心下一代教育示范基地、“五老”工作室等教育阵地,提高利用率和青少年参与度。积极支持和参加爱国主义教育基地、青少年教育基地、少先队校外实践教育基地(基地)、社区家长学校家庭教育指导服务站、儿童之家建设,用好青少年宫、儿童活动中心、博物馆、陈列馆、档案馆、文化馆、图书馆、美术馆、科技馆等各类社会实践活动基地,提升青少年思想道德教育的生动性和直观性。加强关工委网络阵地建设,推动思想政治工作传统优势与现代信息技术深度融合,打造线上线下有机结合、相互促进的关心下一代工作平台。

(十一)推进工作品牌建设。培育和形成一批青少年喜闻乐见、符合时代特征、具有时代气息的青少年思想道德建设、预防未成年人犯罪、加强民族团结、助力乡村振兴等方面的关爱教育品牌,使青少年在参与各项主题活动中,增强爱党爱国爱社会主义意识,树立起为

实现中华民族伟大复兴而奋斗的远大志向,立志听党话、跟党走。巩固提升多年来开展关心下一代工作形成的品牌,不断赋予品牌新内容,服务青少年健康成长。

(十二)注重理论研究。深入调查研究,了解青少年成长成才中出现的新情况新问题,总结推广行之有效的经验做法,及时向党委和政府以及有关部门建言献策。加强关心下一代工作理论研究,把握关心下一代工作的特点规律,研究解决制约关工委工作发展的重点难点问题,注重将理论成果转化为解决实际问题的工作政策和制度机制。

(十三)加强宣传工作。鼓励支持出版社、电视台、广播电台、网站、报社等推出符合青少年特点、贴近青少年需求、服务青少年健康成长的书籍、节目和栏目等,营造共同支持关心下一代工作的良好氛围。宣传“五老”队伍中涌现出的先进典型和感人事迹,宣传报道“五老”服务青少年健康发展、促进社会和谐典型的经验做法。

四、强化组织实施

(十四)加强党的领导。各级党委和政府要重视关心下一代工作,支持更多老同志参加关心下一代工作。理顺和完善领导机制,各地要加强统筹协调,认真研究部署,强化经费保障,推动关心下一代工作更好发展。

(十五)健全工作机制。建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、关工委主动作为、有关部门积极配合、社会各界广泛参与的关心下一代工作机制。建立健全关工委成员单位联席会议制度,在各级党委领导下,各成员单位发挥职能作用,加强对关工委工作的支持和配合,形成共同关爱服务青少年健康成长的工作氛围。

(十六)加强队伍建设。广泛动员政治素质高、热心公益事业、具有奉献精神的老同志参加关工委工作,及时把新退出领导岗位、身体健康、热爱青少年工作的老同志充实进关工委领导班子。建立健全“五老”常态化退出和补充机制,努力建设一支素质优良、人数众多、覆盖面广、结构合理、扎根基层、富有活力的“五老”队伍。探索完善“五老”、志愿者、社会工作者相结合,关工委与相关部门相结合的关心下一代工作模式。采取灵活多样的形式,有计划地开展学习培训,努力将关工委建设成老有所为的重要舞台、老有所学的重要课堂、老同志服务党和国家事业发展的重要阵地。各地可结合实际,对从事关心下一代工作的“五老”给予关怀帮助,在春节、重阳节等传统节日进行看望慰问,帮助他们解决实际困难。对在关心下一代工作中作出突出贡献的“五老”,按规定给予鼓励和表彰。



保障

针对群众可能遇到的“层层加码”问题,国家卫生健康委官网首页自1月29日起便开设了“春节返乡路”公众留言板,对于明确违反“五个不得”的做法,各地将继续与留言板群众认真沟通核实,帮助解决实际问题。

新华社发 王鹏 作

(上接一版)

“社区是我家,我要好好建设她。”在享受社区便利的同时,居民的主人翁意识愈发增强。裴家社区“周三环境清扫日”活动中,30余名志愿者参与其中,村庄更整洁,道路更通畅,庭院更敞亮。

乡村建设行动中,白河县接续推进人居环境整治提升,加快补齐基础设施短板,重点突出农村改厕改圈、生活垃圾处理和污水治理等,累计投入16.13亿元资金,实施交通项目226个,新建和改造提升1300多公里农村道路,建设安全饮水工程493处,启动5个集镇污水处理项目,创建7个省市级“美丽宜居示范村”,让美丽乡村有“颜值”更有“气质”。

“想让搬迁群众过安心有质量的新生活,就必须顺应群众期待,下足‘绣花’功夫,持续抓好乡村产业、乡村建设、乡村治理,持续改善关乎搬迁群众的就业、就医、就学等后续扶持服务,让搬迁群众乐享幸福新生活。”白河县委副书记、代县长王日新说。

“三苦”精神激发干群新面貌

天刚蒙蒙亮,院坝里忙碌着三两

人影,不时添一把柴,又不时往大锅加一盆水……酒香四溢,叶裕新脸颊红润,满脸含笑。

叶裕新是茅坪镇彭家社区四组人,36岁那年不幸中风,加之母亲年迈,2014年被纳入建档立卡贫困户。叶裕新勤快,在管护好自家10余亩茶园的同时,跑遍彭家村山山坳坳收购鲜茶叶,每斤挣5块钱的“跑路费”。

眼见茶叶有钱赚,2019年叶裕新注册了茶厂,春季制茶,冬季酿酒,变身小老板,一举摘掉“贫困帽”。

“杀青机和揉捻机是2019年买的,烘干机是2020年买的,冻库是2021年建的……”指着设备,叶裕新说,“等攒够了钱,我要盖厂房扩规模,带动更多群众增收致富。”

“干部帮我脱贫,我带群众致富。酿酒用的杨桃,十垭送上门卖1元一斤,但我要收当地群众2元一斤的野生杨桃,我想让群众知道,只要勤劳就有好日子。”叶裕新说。

叶裕新的新生活源自“三苦”精神。20世纪70年代,白河人民向贫瘠的荒山要口粮,向“不宜人居”的土地要希望,将23万亩石坎水平梯田修入

云端,历练形成了领导苦抓、干部苦帮、群众苦干的“三苦”精神。而后,在脱贫攻坚、产业发展等征途中,“三苦”精神一以贯之,激励着白河人民朝着美好的新生活接续奋斗。

要“苦干”更要“巧干”,叶裕新在茶园套种柿子树,把茶叶和酒送到镇内超市卖,并尝试在抖音销售,还自发参加“农高会”开阔眼界。2021年7月,叶裕新荣获安康市“自强励志标兵”。手握奖牌,他声音哽咽:“还有人记得有我这么一个人,说明我的努力有人晓得,我活着有价值。”

乡村振兴既要“兴口袋”,也要“兴脑袋”。白河县持续深化新民风建设,有效开展“文化融入 文明实践”行动,仅2021年就组织群众宣讲员开展集中宣讲400余场次,评选各类道德模范2200余名,不断激活群众“撸起袖子加油干”的斗志。

道道梯田,茶树茂盛。“帮扶单位住建局设计院为村里做了乡村振兴整体规划,我们就知道该咋干了……我们一定能走出彭家村的幸福路。”指着远处茶山,彭家村党支部书记李永华言语坚定。

全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

爱/我/家/乡 幸/福/安/康

幸福

安康酒

以有份量的酒, 来为城市释取, 一张有重量的名片。

一段传奇, 一个文化符号, 一张安康投向全国和世界的城市文化名片。

安康舜天商贸有限公司 地址: 泸康酒金州广场配送中心 电话: 0915-8110009

安康市公安局交通警察支队 关于撤销陕GC3823(现车号陕G1728V)机动车登记公告

经调查核实,陕GC3823(现车号陕G1728V)小型专用客车因违反《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零三条之规定取得机动车登记许可,现依法予以撤销,根据《机动车登记规定》第三十一条第一款第二项之规定,对已撤销的机动车登记证书、号牌及行驶证公告作废。

安康市公安局交通警察支队 2022年2月10日

遗失:旬阳县城关镇益派冒菜店尤飞丢失个体工商户营业执照(正、副本),注册号:612429610063101,声明作废。

遗失:安康市汉滨区卓凡服装店屈印珍丢失个体工商户营业执照(正、副本),注册号:612401605102107,声明作废。

安康开放大学 2022 春季招生

安康开放大学成人学历教育,国家开放大学及四所合作高校,专科、本科供您选择,专业齐全,满足各行各业员工学历提升需求。各高校指标有限,报满即止。欢迎您来电咨询。

报名地点:安康职业技术学院学术报告厅1楼招生大厅

招生电话:8171171 罗老师 邹老师 招生电话:13509155780 付老师

安康向阳黄金珠宝城

荣获“三秦诚信珠宝品牌(店)”

珍福珠宝

真爱恒久 福永相随

安康向阳黄金珠宝城总代理 地址:安康市金州南路75号 电话:3210268